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unanimidade. Por fim, deliberaram em único turno o Requerimento n.º 96/2025, de 

autoria do vereador Danilo, solicitando que o Executivo Municipal providencie uma área 

destinada à implantação de um novo cemitério municipal, tendo em vista que o atual já 

se encontra completamente lotado, sem condições de continuidade dos sepultamentos. 

O vereador Danilo destacou a urgência da solicitação de uma área para um novo 

cemitério municipal. A vereadora Brenda reforçou a necessidade de planejamento 

urbano para resolver o problema de lotação do atual cemitério e não de soluções 

improvisadas. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 96/2025 

foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente Renato encaminhou os 

projetos que entraram em leitura para as comissões responsáveis pela emissão de 

pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão 

e convocou os nobres edis para a 25.2 (vigésima quinta) Sessão Ordiné ária a ser realizada 

no dia 25 (vinte e cinco) de junho de 2025, quinta-féir: 

>, Secretária Geral, Gleds Donizete da 

Presidente Renato Mayer Cruz. Cre Tap 
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Ata da 25.2 (vigésima quinta) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão 

Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Camara Municipal de São João 

Batista do Gléria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do dia 26 

(vinte e seis) de junho de 2025, sob a presidéncia do vereador Renato Mayer 

Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia 

de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da 

Fonseca, Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer 

Cruz e Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de 

presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente 

declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e 

aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretária a 

leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e 

votação da ata da 24.º (vigésima quarta) Sessão Ordinária, realizada em 16 (dezesseis) 

de junho de 2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício 

n.º 178/2025, encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 151/2025, de autoria 

do vereador Cresio. Expedientes oriundos diversos: Nada consta. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: 1 — Ofício Circular n.º 13/2025, de autoria dos 

membros da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa Legislativa, encaminhando Emendas 

ao Projeto de Lei n.º 11/2025, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária de 2026 e dá outras providências”. Preliminarmente, o Presidente 



comunicou que o expediente da presente sessão será reduzido a 30 minutos, conforme determinação regimental, uma vez que na Ordem do Dia será deliberada a proposta das diretrizes orçamentárias. Salientou que, a título de esclarecimento, de acordo com o parágrafo primeiro, do art. 155, do Regimento Interno desta Casa, nas sessões em que esteja incluído na ordem do dia o debate da proposta orçamentária, das diretrizes orçamentárias e do plano Plurianual, o expediente será 30 minutos. Dessa forma, a soma do pequeno e do grande expediente não poderá ultrapassar 30 minutos. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e parabenizou o Executivo e o Sindicato Rural pela organização da festa do peão, destacando o sucesso do evento com portões abertos e sem ocorrências graves. Também elogiou o retorno da feirinha e as ações realizadas no dia 24, como a oferta gratuita de brinquedos, algodão doce e Pipoca para as crianças, tudo transcorreu de forma tranquila. Agradeceu o apoio da Polícia Militar e ressaltou a importância da parceria entre Executivo, Legislativo e Sindicato para viabilizar a festa, com votação dos projetos em tempo hábil. Parabenizou a população gloriense pela participação e informou sobre a chegada de novas verbas por meio de parceria com o deputado Dimas Fabiano. Finalizou reforçando que, além de legislar e fiscalizar, os vereadores também têm se empenhado na busca por recursos para o município. Em seguida usaram a palavra os seguintes vereadores. A vereadora Brenda iniciou sua fala cumprimentando os presentes e esclarecendo que voltaria a tratar de um tema que já vinha abordando há meses: os exames realizados pelo laboratório conveniado do município. Ressaltou que a pauta não é nova, sendo abordada por ela e outros Vereadores, com destaque para os dias 17 e 24 de maio, quando usaram o plenário para relatar reclamações recorrentes desde o início do ano. Destacou que, na última sessão, mencionou um caso concreto de exames realizados no mesmo dia com resultados diferentes, o que gerou preocupação entre pacientes e profissionais de saúde. A vereadora afirmou que em nenhum momento atacou pessoalmente qualquer profissional, mas sim trouxe à tona uma situação real, que tem causado insegurança, inclusive levando médicos da rede a orientar pacientes a buscar exames fora da cidade. Brenda frisou que sua atuação é pautada pela responsabilidade e que só leva à tribuna assuntos que pesquisa e considera relevantes. Disse ter conversado com médicos, enfermeiros, pais e cidadãos, e que sua intenção é levantar um debate público responsável, e não fazer acusações infundadas. Questionou por que, se não há falha nos procedimentos, os exames têm sido colocados em dúvida. Enfatizou que a explicação técnica deve vir dos responsáveis pelo serviço e cobrou um posicionamento público das lideranças envolvidas. Acrescentou que foi até o laboratório, observou os procedimentos, mas reconheceu que não possui formação técnica para avaliar a situação com profundidade, reforçando que a resposta precisa vir de profissionais habilitados. Criticou a tentativa de desviar o foco do debate e agradeceu uma profissional da área que contribuiu com explicações técnicas relevantes, qualificando a discussão. Finalizou afirmando que seguirá cumprindo seu papel de Vereadora, levantando pautas importantes, ouvindo a população e cobrando providências. Disse que, enquanto houver dúvidas sobre a qualidade de um serviço essencial, continuará se posicionando em defesa da população. O vereador Cresio iniciou sua fala cumprimentando os presentes e parabenizando o Executivo e o Sindicato Rural pela organização da festa do peão com
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portões abertos, além de destacar o retorno da feirinha. Informou que, embora tivesse 

outros assuntos para tratar, usaria o tempo para abordar um ofício encaminhado sobre 

a BR-464, na saída para Ponte Alta, onde há um desvio que necessita com urgência da 

implantação de uma rotatória. Relatou que recentemente ocorreu um acidente grave no 

local, envolvendo um motociclista e um caminhão, devido à falta de sinalização e ao 

descumprimento da placa de pare por parte dos motoristas que saem do desvio 

diretamente para a rodovia. Alertou para o risco de novos acidentes, inclusive fatais, e 

reforçou a necessidade de providências urgentes. Informou que, além do ofício, buscará 

diálogo com a Secretaria de Infraestrutura e, se necessário, com o DNIT, para resolver 

a situação. Também relatou ter recebido diversas reclamações sobre as condições das 

estradas rurais, que já apresentam trechos críticos mesmo antes do início do período 

chuvoso. Ressaltou a importância de agir preventivamente, realizando correções e 

melhorias nos pontos mais danificados, com cascalhamento e molhamento, para evitar 

os transtornos enfrentados em anos anteriores. Encerrando sua fala, reforçou o pedido 

de atenção e providências quanto a essas demandas. O vereador Danilo iniciou sua 

fala cumprimentando os presentes e agradecendo a Deus por mais uma semana de 

trabalho. Informou com satisfação que o projeto de lei que institui o Conselho Municipal 

da Pessoa com Deficiência já se encontra na Câmara para análise e votação, destacando 

que colaborou diretamente na redação do texto e que o objetivo do conselho é oferecer 

suporte e representar as famílias que enfrentam essa realidade. Ressaltou que, embora 

o conselho não resolva todos os problemas, representa um avanço importante para 

garantir direitos, captar recursos por meio do fundo municipal e promover a participação 

da sociedade civil. Agradeceu à assessoria jurídica da Prefeitura, na pessoa do assessor 

Gabriel, e ao prefeito Éder pelo empenho na elaboração do projeto. Destacou que a 

proposta foi construida com base em exemplos de outros municipios e que aguarda 

parecer favoravel das comissões, especialmente da Comissão de Saúde, da qual faz 

parte. Reforgou seu entusiasmo com o avanço dessa pauta, considerada por ele uma 

conquista significativa. Em seguida, parabenizou a Prefeitura pela realização da festa do 

peão, que classificou como organizada, ordeira e acessível à população, ao contrário do 

que teria ocorrido em gestões anteriores. Comentou um episódio ocorrido na quinta- 

feira da festa, quando o locutor chamou as autoridades para a arena sem aviso prévio, 

o que impediu a participação de alguns vereadores, inclusive ele. Pediu desculpas ao 

público e sugeriu que esse tipo de ação seja melhor coordenado futuramente. Destacou, 

ainda, a fala do locutor que atribuiu a realização da festa a recursos de deputados, 

afirmando que os custos foram integralmente custeados pela Prefeitura. Solicitou que a 

Câmara oficialize esse profissional para que preste esclarecimentos sobre a origem dessa 

informação, considerando a gravidade da situação e a necessidade de transparência com 

a população. Destacou o esforço coletivo do Executivo, do Legislativo e do Sindicato 

Rural na realização do evento. Encerrando, convidou a população para a inauguração da 

nova pista de caminhada, marcada para o dia seguinte, às 18h, próxima à fábrica de 

filtros, com a presença do deputado Cássio Soares. Desejou um ótimo final de semana 

a todos e informou que continuará tratando do tema do conselho na próxima sessão. 



Esta Secretaria iniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores, a população presente e os que acompanham pelas redes sociais. Parabenizou o Executivo pela realização da festa do peão, classificando o evento como belíssimo e muito bem organizado. Estendeu os cumprimentos ao presidente do Sindicato Rural, Henrique Rezende, destacando sua atuação à frente da organização da festa. Ressaltou a tranquilidade do evento, mencionando que, até onde foi informado, não houve registro de boletins de ocorrência ou qualquer tipo de confusão. Fez questão de parabenizar também as profissionais responsáveis pela manutenção dos banheiros, tanto feminino quanto masculino, elogiando o cuidado e a dedicação. Encerrou sua fala expressando gratidão e reconhecendo o empenho de todos os envolvidos. O vereador Henrique iniciou sua fala cumprimentando a todos e agradecendo ao Executivo pelo grande apoio na realização da festa do peão. Destacou que o evento Superou as expectativas em todos os sentidos, com ampla participação popular e organização eficiente. Agradeceu também ao prefeito, à equipe do campamento e a todos os envolvidos na realização da festa, reconhecendo o esforço coletivo que possibilitou o sucesso do evento. Encerrou expressando sua gratidão a todos que contribuíram para que a festa acontecesse. A vereadora Tatiana iniciou sua fala cumprimentando os presentes e manifestando agradecimento pela realização da festa do peão, destacando que foi um evento apoiado pela Câmara, pelo Sindicato Rural, pelo Executivo e por todos os envolvidos, como o pessoal do acampamento, os barraqueiros, a equipe de limpeza e segurança, e especialmente a população que prestigiou a festa. Ressaltou a movimentação na cidade e no comércio, afirmando que foi uma festa organizada e bonita, como há muito tempo não se via. Agradeceu ao presidente do Sindicato, Henrique, e aos servidores da entidade pelo empenho. Informou ainda sobre a realização da 10º Conferência Municipal de Assistência Social, que ocorrerá no dia seguinte, no Centro de Eventos Joanito, das 8h às 14h, convidando a comunidade a participar e reforçando a importância do trabalho desenvolvido pela Assistência Social no município. A vereadora também agradeceu aos participantes da feira de adoção realizada no dia 24, que resultou em várias adoções responsáveis, com assinatura de termos. Destacou o trabalho dos profissionais envolvidos, como a equipe da Zoonoses, a veterinária e o responsável pelo abrigo, e reforçou o desejo de que o abrigo seja aberto à visitação pública no futuro. Informou que interessados em adoção podem procurar a responsável Marcela, na Secretaria de Saúde. Finalizou anunciando, junto com os vereadores Renato e Danilo, a conquista de R$ 200.000 em recursos, por meio de parceria com o deputado Dimas Fabiano, destinados diretamente ao caixa escolar da Escola Meu Xodó, com o objetivo de ampliar e melhorar o atendimento. Ressaltou que a aplicação do recurso será discutida com a 
Secretaria de Educação, o Executivo e os vereadores. O vereador Joel iniciou sua fala 
cumprimentando os presentes e agradecendo a Deus por mais uma semana de trabalho. Parabenizou o Sindicato Rural, na pessoa do presidente Henrique, e o prefeito Éder pela realização da festa do peão, destacando a alegria da população em participar de um evento de portões abertos. Ressaltou a parceria com o sindicato e elogiou o trabalho dos comerciantes que atuaram na festa, principalmente na área de alimentação, pela qualidade e organização. Comentou que aprofundará sua fala sobre a festa na próxima sessão, com tempo mais amplo, e aproveitou para destacar a participação dos produtores rurais do município na feira Mais Genética, realizada no parque de exposições
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de Passos. Informou que produtores locais, como Dinho Reis, obtiveram premiações 

importantes, conquistando do primeiro ao quarto lugar, e que a genética do rebanho 

local tem se desenvolvido com grande sucesso. Ressaltou, com entusiasmo, o avanço 

na produtividade leiteira desses produtores, citando casos concretos de aumento de 

produção e valorização dos animais. Parabenizou os produtores e destacou o apoio de 

parlamentares como Emidinho Madeira e Leandrinho, que têm incentivado o 

fortalecimento do setor rural. Informou que pretende apresentar, na próxima sessão, 

vídeos e registros das premiações como forma de incentivo e reconhecimento. Solicitou 

à servidora Marília que providencie um requerimento ao Executivo pedindo a substituição 

ou reforço da sinalização com os nomes das ruas nos postes, pois muitos estão apagados 

ou ilegíveis, dificultando a identificação. Finalizou agradecendo aos vereadores, 

especialmente à vereadora Tati, pelo empenho na busca de recursos, e parabenizou o 

retorno da feirinha, destacando sua importância para as famílias e para o turismo local, 

promovendo lazer e valorizando a praça como espaço de convivência. O vereador 

Sandro iniciou sua fala cumprimentando a todos e parabenizando pela realização da 

festa do peão, destacando a importância de ter sido um evento de portões abertos, o 

que considerou um sonho antigo agora concretizado. Ressaltou que, em toda a história 

do município, essa foi a primeira vez que a festa ocorreu com entrada gratuita, o que 

contribuiu para seu grande sucesso. Atribuiu o mérito à iniciativa do prefeito, que teve 

a ideia e contou com o apoio da Câmara e do Sindicato Rural, destacando a união das 

três partes como fundamental para a realização do evento. Também comemorou o 

retorno da feirinha, considerado um evento importante para a cidade, que havia sido 

interrompido, mas foi retomado pela atual gestão com expectativa de continuidade e 

sucesso. Encerrando sua fala, agradeceu a todos, desejou um bom final de semana e 

convidou a população para a inauguração da pista de caminhada, marcada para o dia 

seguinte às 6 horas da tarde. Em seguida, cedeu a palavra ao vereador Henrique. o 

vereador Henrique complementou a fala do vereador Joel, ressaltando que já 

encaminhou à Secretaria de Infraestrutura a solicitação para revisão e correção dos 

nomes das ruas, incluindo a Avenida Principal Avelina Soares de Rezende, que há muitos 

anos está grafada incorretamente, com "S" no lugar do correto "Z". Pediu atenção 

especial para que, caso 0s nomes sejam reescritos, sejam escritos corretamente. sem 

mais oradores inscritos, o Presidente reforçou o convite à população para a 

inauguração da pista de caminhada, que acontecerá amanhã às 18 horas, nas 

proximidades da fábrica de filtros do senhor Valdivino, próximo à Mococa. Destacou a 

importância da presença da comunidade nesse evento, ressaltando que se trata de mais 

uma obra para o município, com recursos originários da gestão passada, mas que está 

sendo concluída e inaugurada na atual administração. Parabenizou a continuidade dos 

trabalhos em prol da cidade. Em seguida, o Presidente encerrou o grande expediente 

e declarou aberta a Ordem do Dia, a qual iniciou com à deliberação em único turno da 

Emenda Aditiva nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 11/2025, que "Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração da Lei Orçamentária de 2026 e dá outras providências”, encaminhado 

pelo Executivo Municipal. Colocada em sua única votação, a Emenda Aditiva nº 



01/2025 ao Projeto de Lei no 11/2025 foi aprovada por unanimidade. O Presidente fez uma explicação sobre o processo de aprovação das emendas, destacando que elas são aprovadas por unanimidade, mas não sem antes passarem por ampla discussão. Esclareceu que, apesar de às vezes parecer que as emendas são votadas rapidamente, elas são previamente analisadas pelas comissões e pela bancada, com diversas correções feitas no projeto ao longo do processo. Ressaltou que as votações são feitas de forma Consciente, sempre com o suporte da assessoria jurídica e contábil da Câmara, que auxilia os vereadores, já que eles não são especialistas técnicos. O presidente reforçou que antes de qualquer aprovação há debate, troca de ideias e busca pelo consenso, visando sempre o melhor interesse da população. Em seguida, iniciaram a discussão em único turno da Emenda Modificativa nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 11/2025, que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2026 e dá outras providências”, encaminhado pelo Executivo Municipal. Colocada em sua única votação, a Emenda Modificativa nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 11/2025 foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, passaram para a discussão em único turno da Emenda Modificativa no 02/2025 ao Projeto de Lei no 11/2025, que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2026 e dá outras providências”, encaminhado pelo Executivo Municipal. Colocada em sua única votação, a Emenda Modificativa nº 02/2025 ao Projeto de Lei n° 11/2025 foi aprovada por unanimidade. A seguir, passaram para única discussão da Emenda Modificativa nº 03/2025 ao Projeto de Lei no 11/2025, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2026 e dá outras Providências”, encaminhado pelo Executivo Municipal. Colocada em sua única votação, a Emenda Modificativa nº 03/2025 ao Projeto de Lei nº 11/2025 foi aprovada por unanimidade. Posteriormente, deliberaram em único turno a Emenda Supressiva nº 01/2025 ao Projeto de Lei no 11/2025, que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2026 e dá outras providências”; encaminhado pelo Executivo Municipal. Colocada em sua única votação, a Emenda Supressiva nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 11/2025 foi aprovada por unanimidade. Continuando, passaram para a discussão em único turno da Emenda Supressiva nº 02/2025 ao Projeto deLeinº 11/2025, que "Dispõe sobre as diretrizes para à elaboração da Lei Orçamentária de 2026 e dá outras Providências”; encaminhado pelo Executivo Municipal. Colocada em sua única votação, a Emenda Supressiva nº 02/2025 ao Projeto de Lei no 
11/2025 foi aprovada por unanimidade. O vereador Danilo utilizou a palavra para esclarecer à população sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), que estava em votação na sessão. Explicou, de forma resumida e acessível, que a LDO estabelece regras 
e limites para a elaboração do orçamento municipal, incluindo o da Camara Municipal e 
de outras autarquias, servindo como base para o orçamento definitivo que será votado 
no final do ano. Ressaltou que a LDO define as prioridades do município para o ano 
seguinte, funcionando como uma estrutura geral onde, posteriormente, no orçamento, 0s recursos serão alocados para áreas específicas como saúde, educação, esporte e cultura. Destacou também que o projeto inclui metas fiscais, previsões de receita e 
limites de despesa, além de normas para execução orçamentária, como limites para 
contratação de pessoal e realização de concursos públicos. Informou que a LDO é 
elaborada pelo Executivo e deve ser aprovada pelo Legislativo até o final do primeiro
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semestre, para que o orçamento do ano seguinte possa ser elaborado e votado com 

base nesse planejamento. Comparou a estrutura orçamentária a “gavetas”, onde os 

recursos são alocados conforme as diretrizes da LDO. Finalizou agradecendo e 

reforçando a importância do entendimento público sobre esse processo. Na sequência, 

o presidente Renato Mayer Cruz complementou a fala, lembrando que as comissões 

da Câmara se reúnem todas as quintas-feiras e que as reuniões são abertas ao público. 

Convidou a população a participar, assistir e compreender melhor como são analisados 

os projetos e como se dá o processo legislativo, reforçando que a participação cidadã é 

bem-vinda e importante. Por fim, deliberaram em primeiro turno o Projeto de Lei nº 

11/2025, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2026 

e dá outras providências”, encaminhado pelo Executivo Municipal. Colocado em sua 

primeira votação, o Projeto de Lei nº 11/2025 foi aprovado por unanimidade. 

Antes de encerrar a sessão, o Presidente reforçou o convite aos vereadores, vereadoras 

e toda a nossa população para participarem da 10º Conferência Municipal de Assistência 

Social, que acontecerá na data seguinte, das 8h às 17h, no Centro de Eventos Joanito 

da Fonseca. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a 

sessão e convocou os nobres edis para a 26.2 (vigési fdinária a ser 

realizada no dia 30 (trinta) de junho de às 19h. Eu, 

DN. cretéria Geral, Gleds Doni; , mandei lavrar 

esta ata que será assinada após a sua aprovação. © Presidente 

Renato Mayer Cruz. Quem Crwccic = betes LU, ses : 

Carn £ x I 10 Coma”. UEL a las bce 

— à 5 ans \Z. du Hobenca dh 


